

OFICINAS:

San Roque, 29, MAHON.

El Grano de Arena

ABONO:

Un mes. . . 0'25 ptas.

El que no está conmigo
está contra mí.

REVISTA CATÓLICA

El que no recoge conmigo
desparrama.

CONSAGRADA AL CORAZON DE JESUS

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

CON APROBACION DEL ORDINARIO

San Lucas cap. XI vers. 14 á 28

Núm. 59



SÁBADO 16 DE MAYO DE 1896



AÑO II

SUMARIO

I. Evangelio de la Dominica.—II. La Caridad es ingeniosa, por P. V. Pbro.—III. España.—IV. Extranjero.—V. Notas sueltas.—VI. La Semana.—VII. Seccion oficial.—VIII. Registro civil de Mahon.—IX. Boletín religioso.

EVANGELIO DE LA DOMINICA

Tomado del Evangelista S. Juan, cap. XV, vers. 26
y Cap. XVI, hasta el vers. 4.

“En aquel tiempo dijo Jesús á sus discípulos: Cuando viniere el Consolador, el Espíritu de verdad que procede del Padre, y que yo enviaré de parte de mi Padre, él dará testimonio de mí; y también vosotros daréis testimonio, puesto que desde el principio estais en mi compañía. Estas cosas os las he dicho para que no os escandaliceis ni os turbeis. Os echaron de las sinagogas; y aun va á venir tiempo en que quien os matare, se persuada hacer un obsequio á Dios, y os tratarán de esta suerte, porque no conocen ni al Padre, ni á mí. Pero yo os he advertido estas cosas con el fin de que cuando llegue la hora, os acordéis de que ya os lo había anunciado.”

COMENTARIO

Vosotros daréis testimonio.—Todo cristiano, por el hecho de ser tal, debe dar testimonio de Cristo. ¿Cómo? Primero, por la fé, que ni debe ocultarse ni debe disimularse; segundo, por las prácticas cristianas por las que se manifiesta el espíritu de fé. Para dar testimonio de Cristo, hay una predicacion muy eficaz y que todos estamos en el caso de emprenderla, aún aquellos que ni por su mision, ni por su caracter, ni por su preparacion pueden ocupar un púlpito, enseñar en una cátedra ó escribir un libro; es la predicacion que se ejerce por medio de una conducta irreprochable; es la predicacion del ejemplo, que es en ocasiones tan provechosa como la de la palabra. Es menester que nos demos también á nosotros mismos testimonio de Cristo, haciendo que nuestra conciencia no nos reproche jamás de faltar á nuestra profesion de cristianos,

vida íntima, conformando á ella nuestros pensamientos, nuestros deseos y nuestras afecciones. no sólo en la vida exterior, pero tampoco en la
San Buenaventura.

LA CARIDAD ES INGENIOSA

Era al caer de una triste tarde de otoño. Un aire húmedo y penetrante obligaba á los parisienses á buscar un abrigo contra lo riguroso de la estacion en una atmósfera más grata.

Las reuniones eran aquella noche más concurridas y animadas que de costumbre.

Sin embargo, en la calle, al rigor de la intemperie un interesante y aflictivo cuadro llamaba la atencion.

En uno de los puntos más céntricos de París estaba humildemente arrodillada una pobre ciega, madre de cuatro hijos muy pequeños todavía, quienes se hallaban á su lado tiritando de frío... atormentados por el hambre.

Una pequeña vela encendida, que el mayor de los hermanos cuidaba de despavilar, pegada á una piedra de la acera, proyectaba sobre el desgraciado grupo una luz fantástica, casi espantosa.

Triste era en extremo oír de continuo á la infeliz implorar con voz doliente, trémula y llorosa, la compasion del indiferente transeunte para obtener siquiera una miserable limosna. Secundábanla afanosos sus tiernos hijos, mas en vano!... El corazón de los que cruzaban la calle estaba cerrado; agitados por los goces que lícita ó tal vez ilícitamente acababan de darse, no podían comprender que existiesen necesitados!

Alguna vez la pobre ciega preguntaba á sus hijos si era mucho lo recogido, y ellos contestaban arrojándose á su cuello y derramando amargas lágrimas!...

—Madre, tengo frío!...

—Madre, tengo hambre!... ¡Madre! ¡Madre!

—Callad, hijos míos, contestaba la infeliz con dulzura, cobijándoles bajo el raído manto que cubría su cabeza; confiemos en el Señor, él tocará el corazón de alguna persona piadosa; Dios no abandona á los que en él confían.

Todos los medios que ensayaban eran inútiles... sus esfuerzos infructuosos... Todo París se había ya retirado; sólo de vez en cuando se oía el rumor de precipitados pasos, el ruido del carruaje y el sibilido del huracán.

Trémula y desgarradora era la voz suplicante de la infeliz madre... y ni un ser daba remedio á sus males... y ni una mirada de compasión le dirigían!

—Madre, se acaba la vela por momentos y vamos á quedar sumidos en la más triste oscuridad. dijo temblando el mayor de los hijos.

—Y tan cruel como es la oscuridad, ¿verdad, hijos míos?

—¡Y tendremos á la vez hambre, frío y miedo!

—Registra mi faltriquera, hijo mío, y hallarás un pedacito de vela: enciéndela, y cuando se acabe...

—¿Qué haremos, madre querida? decían llenos de terror y apretándole con sus brazos.

—¡Dios nos protegerá! dijo la madre ocultando sus lágrimas y sus crueles presentimientos.

La vela lanzaba ya sus postreros rayos. La pobre familia entregada á las más crueles angustias, cansada ya, se disponía á abandonar aquel lugar sin tener ni un mendrugo de pan.

De repente se detuvo un coche delante de una casa de bello aspecto, y una dama en él, al descubrir el triste grupo de la ciega y los cuatro niños, lo mira con compasión y sus ojos se enternecen, llora, y como animada de una fuerza superior ó una inspiración sublime, palpitante el corazón abre la boca y deja escapar un torrente de armonía... un canto embelesador... tierno, casi divino que agrupó en torno suyo multitud de espectadores. De todas partes acuden allí, todo el mundo escuchaba con religioso silencio á esta mujer.

Hubiérase dicho que era el ángel de la oración, haciendo oír á los mortales el consolador

acento de la piedad del cielo!

El último suspiro de su melodioso canto perdíase fugitivo en el espacio, y cuando apenas se había recobrado nadie de su asombro, se vió abrir graciosamente á la eminente cantatriz su preciosa bolsa de terciopelo y presentarla al público en demanda de socorro para el triste grupo de la ciega y sus hijos.

En pocos momentos la bolsa quedó llena de monedas de todas clases que sumaban una respetable cantidad.

Apresuróse la elegante artista á depositarla en manos de la ciega, que llorando anhelaba estrechar entre sus brazos á la caritativa señora, pero ésta sin proferir una palabra procuró confundirse entre la multitud y refugiarse en la oscuridad.

La vela acabó de aspirar, mas no sin antes reflejar sus últimos rayos sobre aquel bello é interesante cuadro, y sobre el rostro de aquel ángel de caridad: y los espectadores querían detener, pero sin lograrlo, á la artista desahogando sus corazones con los gritos de ¡Viva la Española!

En efecto, esta mujer generosa era nuestra célebre española *la Malibrán*.

—¡Oh! bendito una y mil veces el corazón del que se emplea en alivio de sus hermanos!

¡Feliz el artista que así emplea los talentos que de Dios recibiera!

COMENTARIO P. V., PBRO.

ESPAÑA

Estadística.—Según estado que acaba de publicarse, referente al cuarto Congreso Católico, celebrado en Tarragona en 1894, asistieron á él un Abad mitrado, dieciocho Obispos, dos Arzobispos, dos Cardenales y el Nuncio de Su Santidad. Se presentaron 120 Memorias para las secciones; se suscribieron 5.100 socios; se sometieron á las secciones 24 asuntos de estudio; fueron seis las sesiones, habiéndose pronunciado catorce discursos, y repartido 3.048 tarjetas para la asistencia á ellas; se acordaron 99 conclusiones; recibieronse 147 telegramas y 1.045 comunicaciones; la correspondencia y pliegos que la Secretaría remitió por Correos pesaron 53 arrobas, y la documentación entregada al Prelado, tres arrobas

próximamente.

La suscripción de socios produjo 50.840 pesetas; los donativos ascendieron á 1327,85, que con el sobrante del Congreso anterior, que ascendía á 2.000 pesetas, suman un total de pesetas 54 mil 167'85. Depositáronse para el futuro Congreso 3.000 pesetas, y se entregaron al Prelado 5.673'55.

En el capítulo de gastos figuran las partidas de 17.346'50 pesetas invertidas por la Comisión de ornato, y la de 14.389'65 para gastos de imprenta y litografía.

El adorno del aula del Congreso costó 8.682'97 pesetas; la cera 1.446 y la música 1.670.

—*Castigo aprovechado.*— Como caso providencial nos apresuramos á referir á nuestros lectores, que ha muerto en Barcelona, de manera ejemplar y edificantísima, un obrero que trabajaba en el ferrocarril de aquella ciudad á Zaragoza, y que tuvo la osadía de profanar un ermitorio y mutilar una imagen de la Virgen cortándole la nariz.

Pocos días después de tan atroz sacrilegio, comenzó á hincharse la nariz del trabajador, declarándosele la gangrena luego, y perdiéndola completamente.

Reconoció el obrero su pecado, y ha muerto arrepentido, atribuyendo á la justicia de Dios la pérdida de su vida en castigo de su horrendo sacrilegio.

—Según los datos estadísticos publicados, se han celebrado en Madrid, durante el año 1895, 4.020 matrimonios. De ellos, 14 han sido matrimonios civiles y 4.006 matrimonios cristianos.

En el mismo año se han cursado en Vicaría 1.179 expedientes matrimoniales de pobres no obstante la disminución que en esta clase ha ocasionado la guerra de Cuba.

Es muy de notar en estos datos estadísticos la insignificancia de los llamados matrimonios civiles. solo 14 concubinatos legales se han perpetrado en Madrid durante el año 1895, señal elocuente de que nuestro pueblo, á pesar de las perversas propagandas y de las libertades de perdición, desdeña la conquista del «matrimonio civil» y sigue la tradicional senda del sacramento del matrimonio cristiano.

Es que lleva el sello de..... la lascivia.....

EXTRANJERO

Las escuelas católicas y las libres.—Las escuelas católicas de Bruselas han vencido á las libres en el último concurso. No tanto se han distinguido por el número de alumnos como por el extraordinario aprovechamiento de los mismos en cuantos ramos comprende la primera enseñanza ampliada. El Alumno Bal, de la escuela católica gratuita de Santiago, con otros dos de la misma procedencia ha ganado el máximo de puntos señalados que era el de 100. El jefe de los católicos belgas, Woeste, ha demostrado con este ejemplo, que cita frecuentemente, lo que puede y debe esperarse de la enseñanza católica en concurso con la de los libre pensadores.

—*Nueva Sociedad científico religiosa.*—Los Obispos italianos de Pavia y Padua han fundado una gran Sociedad científico-religiosa nacional, que sostendrá relaciones con todas las que ostenten los mismos caracteres, y se propone estudiar, con el criterio católico, los puntos que hoy son más importantes y dudosos en el terreno de las ciencias, tanto morales como físicas.

Pero... Señor. ¿No eran estos «fanáticos» tan «oscurantistas y retrógrados»...?

¿En qué quedamos, caballeros.... del progreso?»

—El 21 de Junio del presente año será el 75° aniversario en que Leon XIII hizo su primera comunión; esta fecha memorable será conmemorada fijando para aquel día muchas primeras comuniones, y procurando que asociaciones de varias clases de uno y otro sexo, comulguen aquel día, pidiendo por el Papa y por la Iglesia y presentando á Leon XIII un álbum con las firmas de cuantos se hayan adherido á esta manifestación de amor hácia nuestro Santísimo Padre; si á esto se agrega alguna pequeña oferta para el óbolo de San Pedro, la fiesta no podrá menos de ser grata al bondadoso corazón de Leon XIII.

—Cerca de 1.200 personas oyeron la Misa celebrada por Su Santidad el domingo de Pascua en la Capilla Sixtina, contándose entre ellas el Príncipe de Leuchtenberg, los de Sajonia-Altemburg y Sapiaha, Federico de Lientenstein, los duques de Croye y della Torre, la condesa de

Merode Vesterloo, la condesa de Athon, las hijas del conde Badem, los condes Zamoysky y Tyszkiewicz y el doctor Zemp, que ha sido presidente de la Confederación Helvética.

—Un periódico extranjero da la noticia de que el Romano Pontífice va á regalar la rosa de Oro á la reina de Bulgaria.

Como saben nuestros lectores, la ilustre Princesa es hija del Duque de Parma, y se opusó valerosamente á la apostasía de su hijo el príncipe Boris, ordenada por el desdichado Fernando.

La distinción de Su Santidad sería una espléndida recompensa á la viva fé y á la varonil entereza de una madre católica que se niega á sacrificar los intereses del cielo á los viles intereses de la tierra.

NOTAS SUELTAS

El mes de María.—Tuvo origen esta devoción, según se cree, en el siglo XVI, ideada y puesta en práctica por San Felipe de Neri, que murió en Roma en 1595. Este Santo, tan amigo de la juventud, conociendo que el mes de Mayo era el más peligroso para los jóvenes, tuvo la feliz idea de ponerlos bajo el patrocinio de María Inmaculada, prescribiéndoles reglas de conducta que habían de seguir durante todo el mes, obras piadosas que habían de practicar, y oraciones que habían de dirigir á la Reina de las flores, terminándolo todo con la Comunión general. La obra empezada por San Felipe de Neri se continuó en los siglos XVII y XVIII por celosos sacerdotes devotos de la Santísima Virgen, y en nuestro siglo está tan extendida la devoción del mes María que apenas habrá pueblo de alguna importancia en que no se tributen cultos especiales á la excelsa Señora. Por concesión del Papa, Pío VII, en Rescripto de 21 de Marzo de 1815, se ganan trescientos días de indulgencia por cada vez que se practique el ejercicio de las flores de Mayo, y una indulgencia plenaria confesando y comulgando en cualquier día del mes.

—*Frutos de las Conferencias de San Vicente.*—El lunes 13 del pasado se verificó el matrimonio de dos individuos que hacía doce años vivían unidos ilícitamente.

Por iniciativa de una señora piadosa tomaron

empeño varios socios en esta buena obra y uno de ellos tuvo esta intención particular en una vigilia de Adoración nocturna.

Dios nuestro Señor, que en muchas ocasiones manda grandes beneficios entre aparentes males, permitió la enfermedad del jefe de aquella ilícita familia y siendo visitado por los hermanos que vieron propicia la ocasión de hacer una gran limosna espiritual entablaron los preliminares de dicho matrimonio.

El Sr. Arcipreste D. Canuto García Barbero respondió con alto espíritu de caridad cristiana, facilitando las diligencias que hubo que evacuar en los pueblos de los contrayentes y manifestando su decidida voluntad de realizar gratuitamente cuantos matrimonios análogos se soliciten.

El Sr. Presidente de las Conferencias y otros hermanos han coadyuvado con limosnas particulares y por los medios que han estado á su alcance.

¡Dios premie á todos su participación en este laudable hecho y permita que sirva de estímulo para legitimar otras uniones ilícitas!

¡Dios haga feliz á la nueva familia cristiana!

Arbor bona non potest ferre nisi fructus bonos.

LA SEMANA

PEREGRINACION DIOCESANA AL SANTUARIO DE NTRA. SRA. DEL MONTE-TORO

Circular

Numerosos y graves males, muy amados diocesanos, nos afligen con la guerra de Cuba, la sequía y la crisis industrial, y á ninguno de ellos podemos poner remedio por nuestras propias fuerzas y sin el auxilio de Dios. La guerra de Cuba, promovida por sórdidos advenedizos y por hijos ingratos, apoyados por enemigos de España, ha tomado grandes proporciones, absorbiendo á un mismo tiempo las vigorosas vidas de la flor de nuestra juventud y los tesoros que con penoso esfuerzo se reúnen y con generosa y patriótica abnegación se entregan, para salvar el resto de aquella colosal dominación que la Providencia había concedido á nuestros antepasados, como premio del largo batallar durante siete siglos contra el mahometismo y de las grandes virtudes de los Reyes y pueblo de España, que les hicieron elemento adecuado para extender la

luz del Evangelio y los esplendores de la civilización católica á las vastas regiones del nuevo mundo.

A la sequia, que aun cuando en esta isla afortunadamente no ha sido tan pertinaz que llegara á dejar agostados sembrados y plantaciones, como sucede por desgracia en la mayor parte de las provincias de la Península y en la isla vecina, cuyos áridos campos ofrecen un porvenir de tristeza y amargura, no deja de inspirarnos serios temores, debemos añadir entre nosotros otras terribles plagas, que destruyendo y secando las mieses, amenazan al pobre agricultor con la pérdida total de una de las principales cosechas insulares.

Y para colmo de estos males, deja sentir ya sobre todos los menorquines sus espantosos efectos la crisis industrial, que tan directa y angustiosamente alcanza á todas las poblaciones de esta hermosa tierra, y que ha causado el extrañamiento de gran número de obreros y de familias enteras que, con el llanto en los ojos y el corazón lleno de pena, se han visto en la necesidad extrema de abandonar su hogar inhabitable por el hambre, buscando refugio en el continente Africano ó en la América meridional, para hallar trabajo y conseguir así los medios indispensables con que satisfacer las necesidades de la vida. Y muchos son los que apurando la resistencia á la emigración, ó no habiendo sentido todavía todos los efectos de la solidaridad entre las distintas ramas del trabajo, permanecen aún entre nosotros, pero mirando con fundado temor el día de mañana.

Impotentes, pues, para vencer esta serie de calamidades, aún empleando nuestra inteligencia y cuantos recursos están al alcance de los mayores esfuerzos del hombre, ya que todas ellas proceden de la Justicia Divina ofendida por el pecado, de la misma manera que el diluvio que inundó la tierra, el fuego que redujo á cenizas las ciudades nefandas y las invasiones de los bárbaros del Norte y de los Mahometanos que destruyeron el imperio romano de Occidente y de Oriente, sólo desarmando la mano de Dios del azote con que merecidamente nos castiga y atrayendo su Misericordia, podemos esperar que atenuen y aún desaparezcan del todo los motivos de nuestra actual aflicción.

Por esto, A. H. en Jesucristo, os exhortamos á que durante el presente mes procureis rodear los altares de María Madre de Dios y Madre nuestra, y con súplicas de un corazón puro y fervoroso intereseis su clemencia y mediación poderosa, para que la misericordia reemplace á la

justicia, y que en el día 31 del presente mes, después de recibir los Santos Sacramentos de Penitencia y Comunión, os reunais con Nos en peregrinación para subir al santuario del Toro, trono que la Santísima Virgen ha establecido en el centro de Menorca, para dispensar mercedes y favores á todos los habitantes de la isla que acudan con las debidas disposiciones. Allí terminaremos, con el favor de Dios, los ejercicios del mes de María; y allí, á los pies de nuestra excelsa Patrona, renovaremos las súplicas dirigidas á Ella en los días precedentes para el triunfo de nuestras armas y la paz consiguiente, para que la lluvia beneficie los campos y la tierra produzca abundantes frutos que recompensen las fatigas y sudores del labrador, y para que renazca y prospere la vida industrial y la vida de nuestras poblaciones, evitando que los obreros acosados por el hambre deban abandonar el suelo nativo en busca de otro más hospitalario.

No dudamos, A. H. N. en J. C., que si pedimos con fé y confianza, con humildad y fervor, nuestras oraciones y lágrimas serán presentadas á Dios por manos de María, y conseguirán las gracias y misericordias de que tanto necesitamos para nuestro bienestar en el tiempo y ser felices en la eternidad.

Encargamos á los Rdos. Párrocos que al poner en conocimiento de sus respectivos feligreses, por medio de la lectura de la presente circular, el piadoso proyecto que con el auxilio divino proximamente realizaremos, le hagan comprender el verdadero objeto del mismo, y exciten á las asociaciones religiosas, hermandades, cofradías, círculos católicos y en general á todos los fieles de su parroquia, á que asistan en el mayor número posible á la peregrinación, animados del espíritu de penitencia y devoción necesarias para la eficaz consecución de los beneficios que imploramos de la infinita misericordia de Dios.

Ciudadela, 3 de Mayo de 1896.

† JUAN, OBISPO DE MENORCA.

MES DE MAYO DEDICADO Á MARÍA

El mes de Mayo en que nos encontramos, está dedicado á la Virgen Santísima. Así como hay la patria material á la que todos nos debemos en nuestra calidad de ciudadanos, en un orden superior hay la patria de las almas, que es la Iglesia.

En su punto más culminante después de Dios se encuentra María, Madre de Dios, á la cual en este mes de Mayo la obsequiamos bajo la invocación de Madre del amor hermoso.

María con Cristo y después de Cristo es el centro del mundo de las almas; María, con el Espíritu Santo y después del Espíritu Santo, es el corazón de la humanidad, precioso lazo de unidad entre los hombres que creen y esperan.

Prestémosle de un modo particular en este mes de Mayo ferviente culto; ofrezcámosle las plegarias salidas de nuestro corazón cristiano, en la seguridad de que Ella se encargará de convertir las en celestiales bendiciones.

Estracto del «Boletín Oficial Eclesiástico» de este Obispado.—Circular sobre la Peregrinación Diocesana á Ntra. Sra. del Monte-Toro que debe celebrarse el 31 de los corrientes.—Junta de la Peregrinación.—Nombramientos.—Del Crucifijo en el Santo Sacrificio de la Misa, (continuación).—Parochi sub gravi catechizare tenentur.—Crónica de la Diócesis.

Ha sido nombrado Beneficiado de la Catedral el Rdo. Sr. D. Sebastian Carretero, Ecónomo de Fornells, y en sustitucion de éste, el Rdo. señor D. Miguel Pons Barber, á quienes felicitamos.

El jueves se celebró con toda solemnidad en la parroquia de Sta. Maria, la fiesta de la Ascension del Señor, habiendo predicado en la Misa mayor el Rdo. Sr. D. Narciso Panedas; después se cantó Nona solemne estando el Señor de manifiesto.

Hemos recibido el primer número del periódico, que se titula el «Pueblo», que se publica en Ciudadela, semanal defensor de los intereses de la clase obrera. Se publica todos los domingos.

Dicho periódico, además de la venta callejera se llevará á domicilio de las personas que lo deseen. Agradecemos la atencion.

Continúan celebrándose con gran magnificencia los ejercicios propios del mes de Maria, en nuestras parroquias é iglesias á las que acuden gran concurso de fieles deseosos de postrarse á los piés de la Virgen.

El periodo lluvioso que anunciaba Noherlesoom ha venido, pues ha sido muy abundante la lluvia que ha caido en todas las comarcas de España, cumpliendo con rigurosa exactitud los pronósticos del célebre astrónomo.

En nuestra isla tambien ha llovido copiosamente durante la presente semana, causando con tal motivo la alegría de nuestros labradores, que tenían por la prolongacion de la sequia la pérdida de sus cosechas.

HIMNE Á LA VERGE DEL TORO PATRONA DE MENORCA

PER CANTARSE EN LAS ROMERÍAS AL SEU SANTUARI

Rosa de Maig, Morena de la serra,
del món brillant estel,

il·luminau la menorquina terra,
guiaunos cap al cel

Gran claredat los monjos observaren,
corren ansiosos vers Vos ¡oh llum suau!

Reyna dels cels que 'ls serafins baixaren,
daunos abrich dins vostre manto blau.

Alba naixent d'estrelles coronada,
ciutat de Deu, que somiá Davit,

á vostres peus la llune s'es posada
los sol sos raigs vos dona per vestit.

Dels menorquins sempre sereu Princesa
dels espanyols Estrella d'Orient;

siau pels bons pilar de fortaleza,
pels pecadors lo port de salvament.

Aconsolau á qui la patria anyora
al veures trist de l'isla separat;

en terra y mar oiú á qui us implora,
tornau á Deu los cors que l'han deixat.

Mística font de l'aygua de la vida,
rajau del cel al cor de mon país;

dons y virtuts deixau li per florida.
feune, si us plau, lo vostre paradís.

Ditxosos ulls, Maria, los que us vejan,
ditxós lo cor que s'obra á vostra llum;

Rosa del cel que 'ls Serafins voltejan
á ma oració donau vostre perfum.

Cedre gentil de Líbano corona,
Xiprer florit en la espanyola Sion,

lo fruyt sagrat que vostre amor nos doná
es Jesucrist lo Redemptor del mon.

Ab vostre nom comensa nostra historia,
y es lo Toro lo nostre Sinaí;

sian per tots l'escala de la gloria
eixos penyals del poble menorquí.

Rosa de Maig, Morena de la serra,
del món brillant estel,

il·luminau la menorquina terra,
guiaunos cap al cel.

Reproducimos á continuacion la letra del *himno de profesion de fé católica*, que será cantado en la próxima peregrinacion al Monte-Toro y que en varios centros ya es ensayado para que sepa la música del mismo.

Firme la voz; serena la mirada,
Del mundo en faz, cantemos nuestra fé:

De Cristo Dios la iglesia es nuestra Madre,
De Roma el Rey cautivo es nuestro Padre:

¡Antes morir que separarnos de Él!

Del pueblo hispano

Noble y leal

Aqueste el grito

Siempre será.

¡Ruja el infierno!
 ¡Brame Satan!
 La fé de España
 No morirá.

SECCION OFICIAL

Gaceta de Madrid

Día 9 Mayo.—R. D. dejando sin efecto en lo sucesivo el 17 de Julio sobre provision de Registros de propiedad, notarias y demás plazas auxiliares de la Administracion de justicia en funcionarios de la carrera judicial.

Día 10.—Publica el ceremonial que se ha de observar en el solemne acto de la apertura de las Cortes.

Boletín Oficial de la Provincia

Día 7 Mayo.—Anuncio de la Capitanía General para que los fabricantes de tejidos presenten muestras de tela de rayadillo para las fuerzas de Cuba.

—La junta de instruccion pública inserta los nombres de los aspirantes a la escuela de niños de Alayor.

—Edicto del Juzgado del Congreso de Madrid, anunciando la muerte intestada de D. Pedro Riudavets y Monjo, Capitan de Fragata, natural de Mahon, y llamando a los que se crean con derecho a su herencia.

—Otro del Juzgado de Marina de Menorca, llamando a Juan Mari Juan de esta matrícula.

Día 9.—Circular del Gobierno Civil mandando que remitan las cuentas municipales de 1894 a 95 los Ayuntamientos que no lo hubieran efectuado.

—La Secretaría de la Junta provincial de instruccion pública inserta los cambios que han ocurrido durante el tercer trimestre en las escuelas de esta provincia.

REGISTRO CIVIL DE MAHON

Inscripciones durante esta semana:

NACIMIENTOS

Dias	LEGÍTIMOS		ILEGÍTIMOS	
	Varones	Hembras	Varones	Hembras
II	I	"	"	"

MATRIMONIOS

Ninguno.

DEFUNCIONES

Día 9.—Eulalia Borrás y Coranti, 64 años, viuda. Plana 4

Día 10.—Catalina Gónzales Ramon, 19 años, soltera, S. Lorenzo 6

Día 11.—Ignacio Ferrer Hernandez, 5 meses. Castillo 11.—Agueda Vidal y Olives, 89 años, viuda, Cos de Gracia 3

Día 12.—Eulalia Pons y Vidal, año Cifuentes 80.—Cristobal Gener Pujol, 62 años, viudo, Cifuentes 49

Día 14.—Ana Moll Pons, 8 años, Conquista 17.—Angela Sanz Seguí, 10 meses. Carmen 62.—Catalina Fiol Gahona, 76 años, soltera. Hospital civil —Mar-

con una maza de madera trituró el grano, reduciéndolo a polvo. Después lo expuso al aire para separar la cáscara, sacudiéndolo con un paño, Ambrosio y Leonor estendieron la harina. Después fué colocada entre dos piedras y diluida en agua y un poco de brandy mezclada; con esta pasta hizo levadura y la coció sobre dos piedras, fuertemente calentadas. Con ello hizo una especie de pan muy ligero y de gusto agradable. Mientras los niños cuidaban el pan, el Coronel hizo nuevos descubrimientos y encontró, entre los productos de la isla, gran cantidad de mijo, pero diferente del de Europa, y hermosas patatas que les proporcionaron un excelente ali-

este discurso con suma atención, que era para el Coronel el mas feliz presagio. El dia pasó insensiblemente. Otra vez cenaron en la nueva cabaña y después se ocuparon en preparar las hamacas. Leonor misma se ocupó algun tiempo en arreglar su cámara, paseando un largo rato dentro de ella y no se acostó sino después de haber cambiado veinte veces de puesto el pequeño ajuar. El Coronel y Ambrosio, cerca uno de otro, discurrieron algun rato, entregándose a lo último al descanso. Al salir el Sol é iluminar la cabaña, vió el Coronel que sus pequeños huéspedes estaban todavia sepultados en el mas profundo sueño y tomándolos suavemente por la

garita Gomila Orfila, 59 años, viuda, San Bartolomé 30.—Pedro Duran Amorós, 2 años, plaza Pescadería 29.—José Prats y Berber, 1 año, San Luis Gonzaga 6.
Día 16.—Miguel Orfila Pons, 3 años, Moñeras 39.—José Fábregas Corantí, 2 años, Cifuentes 40.—Ana Olives y Olives, 74 años, viuda, (S. Luis), calle San Luis 14.—Antonio Noguera y Tulip, 6 años, Escolástica 59

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de la semana

Domingo 17 Mayo.—S. Pascual Bailón, confesor y S. Bruno, obispo.

Lunes 18.—S. Félix de Cantalicio, capuchino y confesor y Sta. Claudia, virgen y mártir.

Martes 19.—S. Pedro Celestino, papa y S. Ivon, presbítero y confesor, y Sta. Ciriaca, virgen y mártir.

Miércoles 20.—S. Bernardino de Sena, confesor.

Jueves 21.—S. Segundo, Pbro. y mártir, y S. Secundino, mártir.

Viernes 22.—Sta. Rita de Casia, viuda, y Stos. Emilio, Faustino y Timoteo, mártires.

Sábado 23.—S. Miguel, obispo y confesor y S. Crispín, confesor.

CULTOS

Domingo.—En Sta. María, a las 10 Misa mayor, en la que se leerá y explicará la Circular sobre la peregrinación al «Monte Toro». Por la tarde Visperas, Santo Rosario y mes de María.

En el Carmen a las 10 la Misa conventual con plática sobre el Santo Evangelio por el Sr. Regente de la misma. Por la tarde a las 3 y media Visperas, Rosario y la devoción del mes de María Santísima.

En San Francisco la V. O. T. tendrá la función mensual. A las 7 Misa de Comunión; a las 10 la mayor con plática sobre el Santo Evangelio por el señor Ecónomo. Por la tarde a las 3 el ejercicio del Vía-Crucis; después se espondrá el Santísimo, se rezarán Visperas y Completas, los ejercicios del mes de María y reserva; después plática por el P. Comisario, colecta y se concluirá con las preces de reglamento.

Igualmente se celebran los devotos ejercicios del mes de Mayo en San José a las 6 de la mañana; en la Concepción a las 7; en el Asilo de Huérfanos por la tarde; en Sta. Eulalia por la noche, y en las Carmelitas a las 7 y media de la noche que dirá hoy el Rdo. D. Gregorio Pons, Capellán Párroco del Regimiento Regional de Baleares núm. 2.

El sábado en Santa María a las 9 Bendición de la Fuente Bautismal; acto seguido la Misa mayor con cuya solemnidad se dá comienzo a las Cuarenta-Horas. A las 11 la Misa última que será meditada. Por la tarde a las tres y media solemnes Visperas, Completas y Matines, a las 7 Laudes, reservándose a las 8 y media.

Imprenta de M. Parpal, Bastion, 39.—MAHON.

70

mano noté con placer que sus ojos estaban cerrados y que vagaba en sus rostros una sonrisa de inesplicable gracia. Tu, mi querido Ambrosio dijo al niño despertándole, has de dar el ejemplo a tu hermana levantándote, cuando sale el sol.

Perdonad, mi querido padre, dijo Ambrosio, ¡como dormimos en una cama tan buena!

Bien, hijo mio, dijo el Coronel, pero en adelante es necesario que al romper el día vayais los dos a la orilla del mar y deis gracias al Ser Supremo que os ha guardado durante la noche. Los niños prometieron no faltar al cumplimiento de este deber.

Arreglado el interior de su peque-

71

ña morada, el Coronel determinó hacer una escursión al interior de la isla a fin de conocer la variedad de las producciones y poder ejecutar mas facilmente los proyectos que había formado.

Apenas se había internado en la isla, cuando descubrió vastas llanuras cubiertas de arroz y de maiz. Este era el principal objeto de su escursión y con el auxilio de los niños cojió casi dos fanegas de maiz que fueron trasladadas a la cabaña. Las mazorcas fueron machacadas sobre el cespèd y espuestas a secar al suave calor de la luna, retirando después los granos.

El Coronel entonces hizo un hoyo que sirvió como de mortero, y